



交大友聲 社長 **蔡孟峯**

蔡孟峯

大文豪海明威說：「年輕時住過巴黎，它會一生跟著你，有如一場可帶走的盛宴。」我更覺得，與交大校友們在一起，時時都有豐富的盛宴，令人驚喜。

這一期友聲推出雙專題，其一是介紹多家交大校友經營企業的關鍵思維。我們介紹了葛長林學長從美國耗時多年，終於引進台灣的鮮釀啤酒餐廳；鍾祥鳳學長，除了臍帶血外，也將提供人體幹細胞生物工程造福人群；吳銘雄學長，在IC通路商的角色外，也把美國Napa Valley的酒莊珍寶，帶進台灣；還有，黃種智學長與兩位鄭學姐，共同為女性同胞的健康提供服務。

這幾位學長提供的服務與產品各不相同，但我們發現，交大人的熱情、踏實與執著，是一樣的。

第二個專題，我們以人生豐盛的饗宴為題，介紹交大校友會主辦的上海世界博覽會參訪團的參訪心得。擔任總團長的交大校友總會會長宣明智學長，稱讚參加參訪團的206位學長及團員們「團結、合群、有效率」，有著「超高水準的表現」。

台灣館在世博會上的表現，無論在服務態度、照顧參觀者，或許多細節考量上，都安排得非常周到，因此獲得很高的評價。感謝陳朝煌、潘健成、李能松及林秀怡等學長姐的大方賜稿與分享。

尤其感動的是，看見陳豫學長提供的文稿與照片。能夠在離開上海交大六十多年後，重回自己年少住過的宿舍，實在彌足珍貴。

交大在認知神經的研究國際發光，林進燈教授率領的「交大腦中心」技術團隊，獲得美國政府五年八千萬元的經費挹注，寫下歷史紀錄，實為我校之光。最後，感謝鄧啟福前校長同意開闢專欄，期待往後在友聲上，鄧前校長持續與我們分享難忘的往事。

為環保考量，友聲雜誌經校友會董監事會議決議，今年起，一年出版六期內容悉數上網，唯四月號及十月號兩期，以紙本印刷。

除了紙本雜誌與網站，友聲雜誌內容也將出現在「我是交大人 - IMJTR」，校友會推出的即時快訊平台，歡迎各位學長踴躍註冊。

「我是交大人 - IMJTR」下載網址為：<http://imjtr.cc/dl/alv.exe>